

農友經驗



利用被窩種子催芽

在冬天播種種子，均須先行催芽，然後才播種，這樣不但能提早萌芽，並且能促進發育。

一般催芽日數大約三、四天才可播種，如果遇到天氣寒冷，催芽期間就得延長至六天或一星期，這樣未免耽擱了栽培時間。有些農友爲了縮短催芽日數，常在白天拿來曬太陽，以增高溫度，因此種子常被曬得過份乾燥，反而失去萌芽的效果。我曾做了多種的試驗，發現最好的方法是：

種子經過適當的浸水後，用一塊布包好，放於便當盒內（需鋸製的灶容易感受溫度），白天置於煮飯的灶上，晚間睡覺時用包巾將便當盒包起來，藏在被窩裏，這樣只需三天就萌芽可播種，因被窩裏的溫度很適合種子萌芽，所以萌芽率高達九成以上。這個方法是我去年栽培西瓜催芽期間所得到的經驗，各位農友不妨一試。（西螺鎮振興里十八號廖重植）

糊仔甘蒔間作西瓜

我每年在糊仔甘蒔田中間作西瓜，收益相當好，現在願將我的經驗提供出來給各位農友做參考：

在清明節前西瓜種在排水良好的糊仔甘蒔田裏，每四行甘蒔的中間種五英尺株間的西瓜，種子發芽後就收穫最近西瓜旁邊的甘蒔，以做西瓜培土之用，瓜蔓長至一英尺時，再收次

近的兩行甘蒔，此時西瓜可加施肥培土，瓜蔓再長到二行甘蒔行長時，甘蒔可全部收穫，西瓜再施肥培土。

這種方法的好處是：

- ① 西瓜分段施肥培土，甘蒔分段收穫不會腐爛。
- ② 養豬飼料不致欠缺，因清明後往往是豬飼料缺乏的時候。
- ③ 延長糊仔甘蒔收穫期間，增收諸葛。
- ④ 增加飼料的供給。
- ⑤ 西瓜產量高收益大。（桃園縣觀音鄉樹林村二號吳水榮）

我怎樣種鳳梨

因爲我平時非常注意鳳梨的增產工作，所以在去年夏季收成時，每分地多收百分之三十以上。現在就說出我種鳳梨的一些小心得：

- ① 整地選種：首先開製適合種植地方，深度在三十五公分以上，並施肥二千斤。選種時注意果實大，基部無瘤目，果柄細短的品種。
- ② 種植施肥：以密植方式每分地種四千至四千五株，保持整齊，並利用土壤石塊築成排水道與走道，充分施肥，以尿素、硫酸、硫酸鉀居多。
- ③ 病蟲害防治：心腐病及粉介殼蟲萎凋病，用巴拉松乳劑二千倍稀釋浸苗。植下後用谷樂生二千倍稀釋液灌注，其他利用富粒多亦行。（劉截福社頭鄉協和村二三〇號張淑香代寫）



友農福截劉



農友們!! 增加您的收益

請使用：正豐牌農藥

正
豐
農
藥

- | | | | | | | | | |
|-----------|---|------|---|------|---|------|---|---------|
| 藥效特蟲螟水稻 | ■ | 寶能美正 | ■ | 利敵粒豐 | ■ | 多師松松 | ■ | 劑劑劑劑 |
| 病熱稻水稻 | ■ | 可可 | ■ | 美美 | ■ | 農農 | ■ | 劑劑 |
| 病枯紋水稻 | ■ | 新 | ■ | 減 | ■ | 菌 | ■ | 液劑 |
| 防治蜘蛛紅蟲蚜柑桔 | ■ | 利 | ■ | 果 | ■ | 松 | ■ | 乳劑 |
| 防治介壳蟲果樹柑桔 | ■ | 機 | ■ | 械 | ■ | 油 | ■ | 乳劑 (夏油) |

正豐化學股份有限公司
臺中縣霧峰 電話：六三號